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Situation g

Le garage automobile Peunault emploie Sylvain depuis 17 ans en tant que
mécanicien chef d’atelier et propose des services de réparation sur toutes

les marques de véhicules. Sylvain travaille tous les jours depuis qu'il a

obtenu son Bac pro MVA sur les réparations les plus diverses. Pour cela, il

répéte des gestes contraignants en adoptant des positions inconfortables.
Le matériel est lourd et encombrant. Il n'y a que deux autres salariés dans

le garage avec lui. Il ne peut donc pas déléguer une partie de son travail.

Sylvain ne supporte plus la fatigue et les douleurs dans les articulations (épaules et genoux) qu'il subit tous
les jours. Il est actuellement en arrét de travail et cette situation provoque une baisse de l'activité du garage.

(& inayse)

m © Formuler le probléme posé dans la situation.

m Q Compléter le schéma de compréhension de la situation de travail de Sylvain

a l'aide des éléments soulignés dans la situation.
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EVALUATION)

a Entourer les composantes de la situation de travail de Sylvain pouvant étre les

facteurs de cause de ses douleurs articulaires (5 éléments de réponse attendus).
(4 ] Compléter le diagramme causes-effet a l'aide de votre réponse précédente.

Causes Déterminants OPERATEUR

v

Activités REELLES

m 9 Compléter I'hypothése de travail suivante a 'aide de votre réponse précédente.

Il semble que le travail de mécanicien, depuis dans un garage avec

ameéne Sylvain a

avec du

ce qui entraine des douleurs aux articulations.

m G Indiquer si les phrases suivantes sont vraies ou fausses.
a. Lergonomie est 'étude d'un poste de travail afin de 'adapter au salarié qui lutilise.
O Vrai. O Faux.

b. Le travail prescrit correspond aux taches quotidiennes réalisées par le salarié.
O Vrai. O Faux.

c. Les effets sur 'opérateur sont les conséquences d’une situation de travail sur l'entreprise.
O Vrai. O Faux.

d. Une hypothése de travail en ergonomie n’est pas vérifiée avant de mettre en place des moyens de
prévention.

(& Souions

m 0 Relier les différents moyens de prévention a leur niveau puis aux exemples cités.

O Vrai. O Faux.

Protection individuelle ou collective * Niveau1 - * Affichage sur les risques de TMS
Formation et information * ° Niveau2 -  Utiliser des outils moins lourds
Prévention intrinséque * Niveau3 - * Porter une ceinture lombaire
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